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Konu : Yazılı soru önergesi 4.S / .P.?/2024

TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 13/02/2024 tarihli ve E-43452547-120.07.04-

1378076 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alınan, Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu tarafından

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/9314 Esas Nolu soru

önergesine ilişMn, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca

hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK:

Soru önergesi cevabı (1 adet)
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Sayı ; E-56020453-610-198-1525/2261
Konu : Yazılı soru önergesi f.Ş. /.Çl /2024

Sayın Ömer Faruk GERGERLİOGLU
Kocaeli Milletvekili

TBMM

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/9314 Esas Nolu

soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- Arama, 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanunun

"Arama" kenar başlıklı 36. ve 28/3/2020 tarihli ve 2324 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile
yürürlüğe konulan Ceza İnfaz Kurumlarmm Yönetimi ile Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin

İnfazı Hakkında Yönetmeliğin, "Arama, güvenlik tatbikatı ve sayım" kenar başlıklı 34.
maddesinde düzenlenmiştir. ı

Arama hükümlerini düzenleyen ceza infaz mevzuatımız. Ülkemizin taraf olduğu
sözleşmeler ve uluslararası düzenlemeler dikkate alınmak sm-etiyle hazırlanarak yürürlüğe,

konulmuştur. Avrupa Konseyi Bakanlar Komitesinin Üye Devletlere Avrupa Cezaevi
Kuralları Hakkında REC (2006) 2 sayılı Tavsiye Kararının "Arama ve Kontroller" başlığını

taşıyan 54. maddesinde, görevlilerin arama yaparken uyacakları detaylı prosedürlerin olması,

arama yapılacak hallerin ve arama şekillerinin ulusal mevzuatta düzenlenmesi, aranan

kişilerin küçük düşürülmemesi, aramanın hemcins olan görevliler tarafından yapılması gibi
hususlara yer verilmiştir. Yönetmeliğin 34. maddesinde yer alan düzenleme de söz konusu
Tavsiye Kararındaki hükümler ile paralellik arz etmektedir.

Aramanın amacı, kurumda bulundurulması yasak olan eşya ve kanunla yasaklanan

uyuşturucu maddelerin yanı sıra telefon ve sim kartı gibi haberleşme araçları ile bıçak ve jilet
gibi kesici ve bereleyici aletlerin kuruma girişinin önüne geçmektir. Ayrıca, terör örgütlerinin

ceza infaz kurumandaki hükümlü ve tutuklularla bağlantılarını kesmek için örgütsel iletişim

niteliğinde değerlendirilebilecek haberleşme evrak ve belgelerinin kuruma girişinin
engellenmesi hedeflenmektedir.

Bu çerçevede insan onuru ve haysiyetine saygı ile utanma duygusunun ihlal

edilmemesi esasları doğrultusunda yapılan aramalar, kurumlarm güvenliğinin sağlanabilmesi

için tedbir amaçlı gerçekleştirilmekte olup, herhangi bir keyfî uygulama söz konusu değildir.

II- Diyarbakır Cumhuriyet Başsavcılığıyla yapılan yazışmaya verilen 26/02/2024

tarihli cevapta;

A) Diyarbakır Kadın Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda mevzuat hükümleri gereğince her

ay en az bir kez genel arama yapıldığı ve oda ve eklentilerinde düzenli olarak kısmî aramalar

gerçekleştirildiği.

Kurumda görev yapan 2 erkek teknikerin bulunduğu. Kurum teknik ekibinin herhangi

bir tünel kazılıp kazılmadığmm tespiti amacıyla arama esnasında oda ve koğuşlara girdikleri.
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teknisyenler oda ve koğuşlara girmeden önce kadın infaz koruma memurları tarafından erkek

personelin gireceği hususunda tutuklu ve hükümlülere bilgi verildiği, söz konusu

uygulamanın mevzuat hükümleri doğrultusunda yerine getirilmesi gereken zorunlu
işlemlerden olduğu, yapılan bu işlem esnasında insan onuruna saygının esas alındığı, tutuklu
ve hükümlülerin özel alanlarına dikkatli bir şekilde yaklaşıldığı, genel ve kısmî aramaların

güvenlik tedbirleri gereği amacına ve usulüne uygun olarak yapıldığı, mahremiyet ihlali
iddiasının gerçeği yansıtmadığı,

B) Kurumda tüm iş ve işlemlerin mevzuat hükümlerine uygun olarak yürütüldüğü,

C) Soru önergesinde belirtilen aksi yöndeki iddiaların gerçeği yansıtmadığı.

Bildirilmiştir.

Bilgilerinize sunulur.

Yılmaz TUNÇ
Bakan
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